
a 

kamara szombat délutáni ülésén 
mást követték a napirend előtti fel- 

alások Constantinescu-Bor- 
i georgista, H udita lupista és 

idon gogista, felszólalásai után 
trovici gogista a cenzurát tette 

Annak a véleményének adott ki- 

ést, hogy a cenzorok sok kérdéssel 

csenek tisztában. Minden szabad szó- 
véleménynyilvánitás guzsba van 

1culet belügyminiszter kijelenti, 
a cenzura függvénye az ostromái 

ak és azt egyelőre fenn kell tar- 

etrovici: Az önök uralma leple- 
diktatura. Ennél jobb egy őszinte 

osa a nem román el 
oga Oktavián interpellációt jelent 
a nem román elemeknek az állami 
gálatban, a magánéletben és a sza- 
pályákon való tultengéséről. 
iteanu liberális csatlakozik az in- 

pellációhoz, azonban kijelenti, hogy 
rpellációjának nincsen kisebbségelle- 
éle. A liberális párt óhajtja, hogy a 
Ebbségek békésen és harmóniában 
szkedjenek bele az állami életbe. 
A kamara azután áttért a napi- 
rendre és megkezdte a felirati 

vitát. 

rgetoian u az első felszólaló. Ki- 
nti, hogy a válaszfelirattal nem ért 
et. Gazdasági kérdésekben a kor- 

y tulságosan optimista. 

1g08 

vam. 

ratianu György birálja a kor- 

y külpolitikáját, amely szerinte nem 

é céltudatos és a külpolitikai i irány- 

tésben óvatosságra int. 

adgearu a nemzeti parasztpárt 
zfeliratát olvassa fel. Foglalkozik a 

sztásokkal és a választási kilengé- 

l. Sürgősnek tartja az 1928. évi al- 

ány módositását, valamint a köz- 

atás decentralizálását. 
Megjegyzi, hogy a kormány- 
nak nincs programja és nincs 

rendszere. Tiltakozik az auto- 
nóm intézetek feloszlatása ellen. 

jti, hogy az ország ujjászületése 

s a nemzeti parasztpárt program- 

alapján lehetséges. 
thlen György gróf olvassa fel 

FEtELős szEeRKESszTő 
D VUOCNETICH ENDRE 

ven végre 
a teljes joge 
a kormány 

]diktatura. 

Seisanu többségi Pacha 

Agost püspöknek Hitler kan- 

cellárnál tett látogatását teszi 

szóvá. 

Cuza: Becsületére válik. 

Seisanu: Pacha püspök az állam 

magasrangu tisztviselője és mint ilyen 

ezzel a látogatásával az allam törvényei 

ellen járt el. 

Inculet belügyminisztfer: 

A szenátusban történt hasonló 

felszólalásra a kultuszminisz- 

ter megigérfe, hogy ezt az 

ügyet megvizsgálja. Várják be 

a vizsgálatot. 

emek tultengését látia 
Goga Oktavián a kormány program- 

jának alapján nem látja megoldhatónak 

a sürgős proljémákat. Az ostromállapot 

szerinte nem hozta létre az egyes politi- 

kai tényezők között a békés atmoszférát. 

Kifogásolja a kormány takarékossági 

elveit. Foglalkozik a külföldi pénzügyi 

szakértők szerepével és sürgeti az or- 

szág gazdasági és pénzügyi megujhodá- 

sát. 

Azután fejtegeti a nemzeti ag- 

rárpárt politikáját és hangsu- 

lyozza, hogy a nemzeti politiká- 

nak erősebbnek kell lenni a hu- 

manitás szelleménél. A jelszó 
az legyen, hogy Románia a ro- 

mánoké. 

ethlen György felolvassa a magyar nyilatkozatot 
zeti kisebbségekről 

Legfőbb ideje volna, hogy ti- 

zenöt esztendő után komoly 

igyekezettel fogjon hozzá a 
kormány a kisebbségi kérdés 

megoldásához. 
A Magyar Párt 1933 julius 2-án tartott 
nagygyülésének határozata alapján rá 
kell mutatni arra, hogy a magyarság az 

1919 december 9-i párisi 

szerződés teljes végrehajtását követeli. 

Kérjük különösen a szerződés tizen- 
egyedik szakaszának végrehajtását - 

mondotta - amely a vallási és tanügyi 

kédésekre vonatkozó teljes helyi önkor- 

mányzatot biztositja. Követeljük a szö- 

nem történik emlií- 

Romániával kötött külön kisebbségi 

,egyezményben leszögezett székely kul- 

kisebbségi amelyek a mai rendkivül 

vetséges és társuit nagyhatalmaknak a 

turális autonómia megvalósitását. Ro- 

alapján 
kezete 

mánia az elmult esztendőben szerződést 

kötött Jugoszláviával és szabályozta a 

Romániában élő szerbek iskolai kérdé- 

seit. Ez a tény is bizonyitja, hogy szük- 

séges a kisebbségi kérdés rendezése. 
Ugy gondolom - folytatta szavait 

Bethlen - hogy mi magyarok, akik 

sokkal nagyobb számban élünk a román 

állam területén, mint a szerbek, leg- 

alább ugyanannya joggal követelhetjük 

azt, hogy olyan jogaink legyenek, mint 

azoknak. 

- A ijogegyenlőség alapján 

azt is várjuk, hogy kulturin- 

tézményeink aránylagos részt 

kapjanak a költségvetésből. 

Kérjük, hogy az anyanyelvnek 

a hatóságok előtti használati 

jogát számunkra biztositsák. 

Nagy sérelem az hogy köz- 

tisztviselői állást magyar csak 

a legritkább esetben nyerhet el. 

A Magyar Párt felirati nyilatkozata 

azután felsorolja a magyar nyugdijasok 

sérelmeit, valamint szóvá teszi azt is, 

hogy az áliamvasut szolgálatából töme- 

gesen bocsátottak el magyar alkalma- 

zottakat anélkül, hogy azok jogos nyug- 

dijukat megkapnák és igy évtizedes 

munkájuk után családjukkal együtt a 
legnagyobb nyomorba jutottak. Szóvá 

teszi azután a sulyos adóterheket, ame- 

lyek a székely megyékben sokkal sulyo- 

sabbak, mint másutt. Azután rámutat 

arra, hogy még mindig ezer számra 

vannak olyanok, akiknek állampolgár- 
sági joga eddig nincs elismerve. 

A Magyar FPárt azt kivánja, 

hogy az itt élő magyarok ugy 

a jogok, valamint a kötelessé- 

gek tekintetében is egyenlő ál- 

lampolgárok legyenek. 

A magyar képviselők miként a multban, 
ezentul is komoly tárgyilagossággal 
óhajtják kötelességeiket teljesiteni. Te- 
hát bármely javaslatot, de főleg azokat, 

komoly ma- 
gángazdasági valságot, valamint a 
nagyszámu szociális bajokat enyhiteni 

és orvosolni alkalmasaknak látszanak, 
lelkiismeretes birálat alá fogják venni. 

Bethlen György gróf a nyilatkozatot 
a következő szavakkal fejezte be: 
A Magyar Párt nevében kijelen- 

tem, hogy a valaszfelirati javaslatot 
nem fogadom ell. 
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levél a szerkesztőhöz 
Tisztelt Szerkesztő Ur! Hivatalom és hi- 

vatásom folyián állandóan a legszorosabb 

kapcsolatban vagyok a néppel és igy alkal- 

mam van megtigyelni, hogy a vidéki ma- 

gyar gazdaközönség is, mely a béke éveiben 

nem igen kapcsolódott bele a különböző 

problémákba - igaz, kevesebb is volt a 
nagy kérdés, mint ma, amikor a kenyérkér- 
dés maga is megoldatlan problémává lett - 
a jelenlegi helyzetben és viszonyok között 
mint reagál minden legkisebb megmozdu- 
lásra is. Reagál olyan dolgokra is, melyek 
régebben teljesen kivül estek érdeklődési 
körén. 

A tisztelt szerkesztőség talán nem tudja, 
ha esetleg halványan sejti is, hogy például 
FPacha Agost püspök ur berlini látogatása 
milyen hatalmas recenzust keltett a vidéki 
magyar katolikusok körében. Sokkal na- 
gyobbat, mint a városban, ahol a különféle 
érdekszálak szövevénye folytán sok min- 
den öntudatlanul vagy szándékkal letom- 
pul, ami vidéki ember lelkében hosszu időn 
át utánarezeg. A magyar katolikus azt 
mondja - és ebben a magyar gondolkozás- 

nak a mások érzelmeit mindenkor tisztelet- 
ben tartó logikája és rendszeressége nyilvá- 

nul meg, melyet az évszázadok nemzeti küz- 

delmei fejlesztettek ki benne - a püspök 

egyformán lelkiatyja valamennyi hivének, 
akár magyarok, akár nemetek, akár pedig 
más nemzeti és nyelvi közösségnek legye- 

nek is tagjai. Nem változtat ezen az sem, 

hogy a püspök származására német. Nem 
kivánhatja senki és nem is kivánják a ma- 

gyarok sem, hogy nemzetiségét megta- 

gadja. Sőt vallja magát annak, aminek szü- 

letett. Nem összetérhetetlen ez a természe- 
tes emberi érzés egyháztői méltóságával. 

Aminthogy látjuk, hogy kisebbségi sorsban 

is nemzeti érzésünk nem összeférhetetlen 

az állam iránti kötelező loyalitássabés hü- 

séggel. Hiszen éppen Pacha püspök urról - 

amint a Déli Hirlapban olvastanm - egyik 

sovinizmusáról ismert román lap állapi- 

totta meg, hogy unokaöccsével együtt, két 

leg. jobb barátja az egész Bánságban Romá- 

niának." Igazolása ez annak, hogyha a püs- 

pök ur mint ember össze tudja egyeztetni 

sváb nemzeti érzését a román állam iránti 

fokozott szeretetével és barátságával, ak- 

kor nem lehet eli akadálya annak 

sos érzületével hiveinek különféle nemzeti- 

ségei iránti őszinte szeretetét. 

Nem tudom azt, hogy a püspök urnak 

berlini látogatása az egyházi érdekeken ki- 

vül mennyiben szolgálta a német kisebbségi 

polifikai érdekeket is, de önként felmerül a 

gondolat: ha szükségét érezte annak, hogy 

megtegye a fárasztóan hosszu utat csak 

azért, hogy német hivei egyházi és kulturá 

lis céljait szolgálja - én eleve kik 

azt a feltevést, hogy utazásának po tik i 



őlegesen is - a különböző szélsőségek 

áramlatába, ha az egyháznak ezen a téren 

rendelkezésre álló hatalmas kulturális pro- 

öket az illetékesek megfelelő 

módon, kellő időben és kellő mértékben 

igénybe vették volna. 

haragudjon, tisztelt szerkesztő ur, ha 

/asabban irok erről a kérdés- 

ől, de azt tapastaltam, hogy ezt a pro- 

blémát - valószinüleg különféle meggon- 

delások eredményeként = valahogyan félve 

eszélyezettség bizonyos érzésével ke- 
zeli a katolikus nyilvánosság. Kikivánkozik 

belőleni és szükségét érzem, hogy nyiltan 

beszéljünk erről a feszélyezettségről, ame- 

lyet a magyar katolikus papoknál lépten- 

nyomon tapasztalunk. Láthatatlanul ott le- 

pes fejük fölött az a kérdés, hogy vajjon 

mit szól hozzá a püspököm, ha gerincesen 

merek magyar lenni? 

Távol áli tőlem a szándék azt állitani, 

hogy ennek a feszélvezettségnek okai a 

püspök urban rejlenek, tény azonban, hogy 

megvan, sokszor talán annyira a tudat 

alatt, hogy maguk sem veszik észre. Észre 

veszik azomban a maovar hivek és ez bizo- 

nyos tartózkodásra kényszeriti őket pap- 

jukkal szemben. Véleményem szerint ezt a 

lelki gátlást volna jó és üdvös a püspök ur- 

nak megszüntetni, 

tud. 

amelvről bizonvára nem 

Adja félre nem érthető módon tudo- 

mására papjainak, hogy necsak a templom- 

ba venek a nép vezetői, hanem a tem- 

kivül is. Legyen meg bennük a bit 

ás erős érzése, de legyen bennük ép- 

oly erős a nemzeti érzés is, mert az nincs 

ellentétben és nem is kerülhet összeütkö- 

zésbe a vallásos érzülettel Hiszem, hogy 

sok minden előnyösen változnék, ha ez a 

kim ondott felszaboditása a magyar 

papságnak bekövetkeznék. 

Mint magyar ember és katolikus férfin 

szomoruan látom azt, hogy a mi magyat 

papjaink nem kabcsolódnak bele a magvar- 

ság mindennapi életébe ugy, amint az kivá- 

natos és szükséges lenne. Nem arta gondo- 

foló, hogy a hordó tetejéről politikai pro- 

grambeszédeket mondianak a választások 

alkalmával a Magyar Párt mellett - bár 

olyan papokról is nagyon sokat olvastam 

még békében, amikor sok helyen a nemzeti 

mozgalom vezérei éppen a katolikus papok 

voltak, akik nem vetették meg a politikai 

szőszéket sem, - de kérdem, miért nem 

kapcsolódnak bele a magyar papok a Ma- 

gyar Párt munkásságába? Ha van a ma- 

gyarságnak egy nemzeti összefogó szerve- 

zete, amely végeredményben nemcsak, sőt 

nem is annyira a politikumot hangsulyozza 

ki, hanent inkább a kulturális, népnevelési, 

gazdasági célkitüzéseit, nem a magyar pa- 

knak lenne-e elsősorban hivatása különö- 

sen a vidéken, ahol kevesebb a vezetésre 

hivatott elem, az irányitó munkát vállalni 

és el is végezni? A sváb katolikus papok 

nagyrészt teljesitik ezt a hivatásukat, 

amelyre való képesség bizonyára megvan a 

magyar papokban is. Szerény véleményem 

szerint a püspök ur a magyarságnak és a 

katolicizmusnak nagy szolgálatot tenne, ha 

ilyen irányban a kimondott szó erejével fel- 

szabaditaná a magyar papokat a talán nem 

is szándékolt, de a valóságban meglevő 

feszélyezettség békly óltól. 

Lehetne még irni a gerinces magyar papi 
nutánpótlásról, a papkérdéstől és egyéb pro- 

is s ulkákosan éy 

nem nevezem meg mAgam, ne feszé 

ezze Szerkesztő Urat. Véleményem sze- 

teb n az esetben nem az a fontos, hogy 

homályából" fogádja ser 

miszteletemet, mellyel va- 

1 EEzEE 
en vásárolható 

EJNOR FERE M és Tsa 

kár-Gyátv, korméhtér 1.Tel5-51 

1934, FEBRUA 

Öcdögűzű Decta néni esete 
a hátom tatonás leányzával 

és a 

Könyves Kálmán mondotta még ki, 

hogy boszorkányok nincsenek és meg- 
szüntette a hirhedt boszorkány-pereket. 

A felvilágosodott uralkodó azonban nem 

tudta kiirtani a babonát, amely a mai 

napig él és virágzik. Csak tegnap tár- 
gyalt a temesvári törvényszék egy ilyen 

modern boszorkány-pert, amelynek 

Zimmermann Berta volt a vádlott- 
ja. A jövőbe látó Berta-néni belvárosi 
lakásán fogadta a babonás hölgyeket. 
Berta néninek ugyanis az a hire, hogy 

rokonságban van hat ördöggel, akiknek 
segitségével minden titokzatos ügyet és 

kivánságot elintéz. Különösen sok lány 

kereste fel, nála kerestek vigaszt 

talán nem is reménytelen szerelmükben. 

Berta néni nem fukarkodott az igéretek- 

kel és ha nem következett be az igért 
......... beeeeegsEEosemesEesEsEEeYLse00e eeeeessmesEEYE0se 

Negyvenezer felfegyverzett osztrák nác 
ajorországban már készen áll 

területre való betörésre 
Ausztriában még mindig folyik a 

mult heti szociáldemokrata felkelés lik- 

vidálása. Ezer olyan személy ellen fo- 
lyik az eljárás, akiknek a felkelésben 
valamely vezető szerepük volt. A bécsi 
városi üzemi tanácsokban a szociálde- 
mokrata tagokat felmentették állásaik- 
tól és valamennyit uj emberekkel he- 

lyettesitették. Az elrejtett fegyverek 

után való kutatás tovább folyik és pedig 

még mindig eredménnyel. 

Most mindegyre inkább előtér- 

be kerülnek olyan hirek is, 

hogy Ausztriában küszöbön áll 

a Habsbunrg-restauráció. 

Olyan hirek is kerültek forgalomba, 

hogy Starhemberg herceg titkos 

misszióban Steenockerzeelben járt, ahol 

tárgyalt Zita volt királynéval és 
Ottó királyfival. Egyes lapok ugy tud- 

eeeseseDEEs00e s eeeeeeLese 

nem babonás tízásággat 
esemény, ennek szerinte az volt mindiz 
az oka, hogy ujabb ördög jelentkezett, 
akit szintén ki kellett engesztelni. Ez 
pedig pénzbe került. A tegnapi tárgyalá- 
son három leányt hallgatott ki a biró- 
sgág, akik közül az egyik 900 leit, a másik 

3000 leit, mig a harmadik 2040 leit adott 
a modern boszorkánynak, aki az embe- 

rek butáságát kihasználva magának 
gondtalan életet biztositott. A három 
leány végül is megunta a dolgot és az 
ördögüzés eredménytelensége miatt 
visszakövetelte pénzét, amire Berta néni 

nem mutatott hajlandóságot. Erre meg- 
tették ellene a feljelentést és a biróság, 
mely nem fél Berta néni ördögeitől, el is 

itélte két hónapi fogházra és háromezer 
lei pénzbüntetésre. Ezen baján már 
csak saját külön ördögei segithetnek. 

ják, hogy ez a küldetés összefügg az 

osztrák esászárság visszaállitásával. 
Umberto olasz trónörökös, akinek 

hugát, Mária hercegnőt Ottó királyfi 
jövendőbeli teleségeként emlegetik, a 

brüsszeli királytemetés után szintén járt 
Steenockerzeelben Azt hiszik, hogy a 

Habsburg-kérdés a március 11-én és 
12-én Mussolini, Gömbös és Dollfuss kö- 
zött Rómában végbemenendő találkozá- 

son is szóba kerül. 
Habicht Theo dr. az osztrák nem- 

zeti szocialistáknak Németországba me- 
nekült vezére - mint ismeretes - ál- 
landó rádiótámadásokat intéz Ausztria 

ellen és csak a mult héten is tartott a 
müncheni rádióban ilyen arcias szóza- 
tot. 

Ezt a támadást állitólag a né- 

met birodalmi kormány rossz 

esese 

Rablógyilkosság a fővárosban 
amelynek egy gazdag kereskedő, ennek felesége 

és tizenegy éves fia estek áldozatul 

Az elmult éjjel a főváros Dealul Spirei 

nevü városrészében kegyetlen hármas 

gyilkosság történt. Egy villamosvasuti 
alkalmazott éjjel hazafelé mnent aStrada 
Rahovein észrevette, hogy Sandullie 

Jon kereskedő háza ki van világitva és 
hogy az ajtók tárva-nyitva állanak. 

Szólt a legközelebbi rendőrnek, akivel 

együtt behatoltak a lakásba, ahol'bor- 
zalmas látvány tárult eléjük. A padlón 
fejszecsapásoktól agyonsujtva holtan 

találták S a ndu Ilie Jont, Georgina 
nevü feleségét és Marin nevü tizenegy 

esztendős fiát. A lakus, valamint a vele 

szomszédos üzlet teljesen föl volt for- 

gatva. Sandu a környék egyik leggazda- 

gabb embere volt és valószinü, hogy ez 
késztette gyilkosait rettenetes tettük el- 

követésére. A rablógyilkosok a nyomok 
után itélve többen voltak és nemcsak az 

üzletet fosztották ki, hanem a lakásból 

sok ékszert és több százezer lei kész- 

pénzt vittek el. Stanescu vizsgálóbiró 

még az éjjel folyamán megjelent a hely- 

szinén és megkezdte a nyomozást. A 
környékből ötven gyanus embert vettek 

őrizetbe. 

Suvich elutazott öudapesiről 
és Bécsben találkozott Dollfussal 

Suvich olasz külügyi államtitkár teg- 

nap reggel elutazott Budapestről. A pálya- 

udvaron jelen volt Gömbös Gyula mi- 

niszterelnök, Kánya Kálmán külügy- 
miniszter és F abinyi kereskedelemügyi 
miniszter. Suvich elutazása előtt az ujság- 

iróknak kijelentette, 
fogadtatásért, amelyben Budapesten része 
volt. Reméli, hogy látogatása hozzájárul a, 

hogy hálás azért a 

két nép közötti barátságos viszony megerő- 

sítéséhez. sSuvich tegnap délben Bécsbe ér- 

kezett, ahol néhány órán keresztül időzött. 

AA pályaudvarról az olasz követségre hajta- 

tott, ahol Dollfuss osztrák kancellár a 

airól informálta 

élután folyamán meglátogatta. Suviech ez 
ikalommal Dollfusst budapesti tárgyalá- 

Orth Jáno 
életének 

tragédiája 
szerelmi dráma a Habsburgházba 
lános Szalvátor főherceg titokzatos 
ténete, aki mint Orth János, szinészni 

vett leleségül és azután eltünt 

Főszerepekben: 

K. Ludwig Diehl 
Paul Wegener 
Paul Hörbiger 
Gretl Theimer 

zenéje Johann Strauss 
Lanner motivumai után 

Ma és a következő napokon 

FönüM-ban 

néven vette, ami Habichtot a 
ra késztette, hogy állásától 

visszavonuljon. 
Bécsben különben azt hiszik, h 
Ausztria és Németország viszonyál 

hamarosan javulás áll be. Ezt az u 
hirt valószinüvé teszi az, hogy 

fuss kancellár az utóbbi idő 

szerint titokban targyal Hitler 

cellárral. 

Dollfuss kancellár már régeb- 

ben kijelentette, hogy maga is 

szeretné, ha az Ausztria és Né- 

metország közti feszült viszony 
megszünnék. 

Starhemberg herceg az egyik pá 

ujságkoncern tudósitója előtt kij 
tette, hogy Ausztria és ezzel are 

san a Du na-medence problemája : 
már elodázhatatlan. Ausztria szem, 
jából két megoldás lehetséges. Az 

a Németországhoz való csatlakozá 
másik pedig a Magyarországgal 
együttmüködés Olaszország protekt 
tusa alatt. Starhemberg kijelente 
hogy ellene van a Németországhoz 

csatlakozásnak, mert ez Ausztriát j 

tené le. 

Az osztrák-magyar-olasz gaz 

lenül üdvösnek és célravezető- 
nek tartja. 

terjedtek el arról, hogy február A 
Habicht dr. ultimátumának 1 

ről tizezer fegyveres osztrák nen 

szocialista tör be osztrák területre, 

nemzeti szocialisták számára me 
rezni. 

felfegyverezett osztrák nemze 

szocialista van, akik az el 

tén betörnének osztrák ter 
letre. 

téktelen tartomány nivójára sü 

dasági együttmüködést feltét- 

Bécsben tegnap délután riasztó 

kor, Braunau mellett német tel 

fegyveresen igyekezzék a hatal 

Bajorországban negyveneze 

csapat után egymásután s 

Bárha hivatalos oldalról ezt a h ! 
cáfolták és a fantázia szül 
mondták, 
mindte nem tudták elle 

azért a közvélemén 
m 

tatni. 



vkl Fegnap volt egy hete, hogy a belvá- 

Dielle Capitol-mozi mögött este izgal- 
ele ajsza folyt le. A sziguranca né- 

Mrbige ay komiszárusa és detektivjei R a m- 

leini let antu Máriusz szigurancafőnök ve- 

ésével több heti nyomozás után el- 
tak egy férfit, aki revolverlövések- 

ttul uy) védekezett a letartóztatása ellen. A 
. 

3 tetben élesen ropogtak a fegyverlövé- 

II a golyók senkiben nem okoztak 
tés az üldözött férfi végül mégis a 

rség kezére került. 
ábbi egy hétig folyt a nyomozás 

gnap került ayilvánosságta, hogy 
almas letartóztatás a legutóbb fel- 

kommunista szervezkedéssel 

t szoros kapcsolatban. Amikor a 

í lőrség annak idején a Wurm- 
an d Richard kommunista vezetése 
müködő szervezkedést leleplezte, 
s ismert családból származó fia- 
ert és leányt tartóztattak le, akik 

biróságra kerültek. A harmincegy 

ztatott a kommunista tartományi 
ttság és a vörös segély megszerve- 
körül tevékenykedtek, 
de hiányzott még a tartományi 

izottság titkára, akiről a 

ndőrség csak annyit tudott, 

ogy Lajosnak hivják és a le- 
plezésnél kisiklott a rendőr- 

gyürüből. 
Hányos pontja volt még a nyomo- 

hak az is, hogy nem ismerték azt a 

élyt, aki futárszolgálatot teljesitett 

elyi bizottság és a tartományi szer- 

et vezetősége között, de ismeretlen 

tegy másik személy is, aki Stefi 

ven szerepelt és a technikai osztályt 

l ette. 

sziguranca munkáját végül is siker 
onázta. Hosszabb nyomozás után 

mást szereztek róla, hogy a szer- 

t titkára és a futár szombaton este a 
tol-mozi mögött találkoznak. A jel- 
időpontban azután sikerült a vesze- 

imi 

nes embert elfogni, aki a szervezet 

os nevü titkára volt. 

ár az a körülmény, hogy letartózta- 

or revolverhez nyult, megmutatta, 
iy elszánt ember és nem riad vissza 

A veszedehnes kommunista a 
brassói illetőségü Dudás 
Józseffel azonos, akit már elő- 

ő müködése szinhelyén is erő- 

szakos embernek ismertek. 

Kommunista üzelmei miatt a 

brassói törvényszék körözte, 

de Dudásnak akkor sikerült 

egy rendőr halálos megsebesi- 
sével a hatoság elől elmene- 

József huszonhét éves mechani- 
és a kommunisták erdélyi vezér- 
10z tartozott. 

rtóztatása természetesen ujabb 
kat juttatett a sziguranca kezébe 

zek még hét más egyén letartózta- 
hoz vezettek. Igy letartóztatták a 
zastársát is, aki Stefi álnéven a 

kai osztályt szervezte és vezette. 

neve Karácsonyi Mária, aki 
ből jött Temesvárra és tevéke- 
részt vett a szervezkedésben. 

Rendőrkézre került a futár is, aki Du- 
dás letartóztatásakor elmenekült. Neve 
NinkovMilán és a szeszgyár mun- 
kása volt. 
Ezután már nem nagy fáradság volt 

a szervezkedés többi tagját elfogni. 
Ezeknek kézrekeritésére számos házku- 
tatást tartottak és több helyen gazdag 
propagandaanyagra bukkantak. 

Az adatok alapján letartóztat- 
ták a konmmunista mozgalmak- 

ból ismert Wolf Esztert, 
KohnBélát, Gruia Deme- 

tert, J óz s a Karolát és Baga 

Jánost, akikről teljes bizony- 

sággal megállapitották, hogy a 
nagyarányu szervezkedés mun- 

kájában részt vettek. 

1 un kommunista szervezkedős 
ttkára és legiontosabb irányitója volt 

Gruia Demeternél és Baga Jánosnál kü- 
lönböző röpcédulákat, iratokat és más 

propagandaanyagot találtak. Ezenkivül 

megállapitották azt is, hogy Baga Já- 
nos volt az, aki a letartóztatott kommu- 
nistákkal az összeköttetést fentartotta 

és nekik pénzt juttatott. 

Az ujabb nyolc letartóztatással a 

vádlottak száma harminckilencre szapo- 
rodott. Dudás Józsefet és társait tegnap 

szintén átkisérték a hadbiróság foghá- 
zába, ahol ügyük tárgyalásáig vala- 
mennyien fogva maradnak. 

Ezzel a rendőrség munkája ebben az 
ügyben véget ért- és a Bánságra, Zsil- 
völgyére, valamint a krassói bányavi- 

dékre kiterjedő szervezkedés minden 

részletére világosság derült. 

.................................... 

A temesmegyei nyugdijasok megvont vasuti 
kedvezményük további biztositása végett 

emlékirattal fordulnak a kormányhoz 
Ebben az évben kinos meglepetés érte 

azokat a községi és megyei nyugdijasokat, 

akiket még 1925 október elseje előtt nyug- 

dijaztak. Ezeknek a nyugdijasoknak ugyan- 

is, akiket még a régi megyei autonomia 

alapján nyugdijaztak, de nyugdijukat már 

az állami pénztárból kapják, a kerületi vas- 

utigazgatóságok erre az évre nem hosszab- 

bitották meg az eddigi, ötven százalékos 

menetjegy váltására jogositó igazolványai- 

kat. A meghosszabbitás megtagadása a 

vasuti vezérigazgatóságnak azon a rendele- 

tén alapszik, amely kimondja, hogy vasuti 

kedvezményt csakis az állami tisztviselők 

kaphatnak. Mivel állami nyugdijasoknak 

csak azokat a tisztviselőket tekintik, akik 

1925 október elseje után vonultak nyuga- 

lomba, a csatolt területen mintegy tizezer 

ember veszitette el vasuti kedvezményét, 

akik pedig teljesen hasonló szolgálatot tel- 

jesitettek, mint az állami tisztviselők. 

A megyei nyugdijasokat ért sérelem or- 

voslására a temesmegyei nyugdijasok elha- 

tározták, hogy vasuti kedvezményük továb- 

bi biztositása véget emlékirattal fordulnak 

a belügyminiszterhez és a 

gatósághoz. 

vasuti vezérigaz- 

A Temes-Torontál 

nyugdijasok az emlékiratot már át is nyuj- 

tották Nistor Demeter dr. megyei pre- 

fektusnak, aki azt felterjeszti a belügymi- 

niszteriumba. Az emlékirat egyik példányát 

pedig átnyujtották Cosma Aurél dr. 

mesi képviselőnek, aki készséggel vállalta, 

hogy az ügy kedvező elintézése érdekében 

eljár. 

te- 

............................ 

Szintársulat, amely egyetlen viharvert tagból áll 
és mégis mesterien - csapja be a hözönséget 
A magyar szinjátszás vivódásainak 

legujabb korszakában már sok minden- 

félét tapasztaltunk, ami nem volt hiva- 

tott arra, hogy a kisebbségi szinészet 

presztizsét emelje. Láttunk már operett- 

előadást zongorakiséret mellett, görlök 

felvonulását görlök nélkül, de amit hár- 
man, magukat állásnélkülieknek nevező 

aktorok Orsován produkáltak, arra még 

a müvészeteknek mostani keserves idő- 

járásában sem volt példa. Megjelentenek 

vala Orsován hároman Tália vándor- 
papjai és sorozatos előadásokat hirdet- 

tek. Az igazgató Berkesnek nevezte 

magát és bérleteket is csinált többezer 

lei értékben, a pénzt természetesen előre 

beszedve a műpártoló közönségtől. Meg 
is tartották az első előadást hárman, el- 

játszva Ember a hid alatt cimü drámát. 
Hogyan csinálták, mint csinálták, nem 
tudatik, de a közönség nem verte meg 

őket. Sem aznap, sem másnap. Másnap 

különösen azért nem, mert az éj sötét 

leple alatt eltüntek, mint az üstökösök. 

A szegény jóhiszemü orsovaiak igy jár- 
tak az elmult évben is, amikor egy 
Pálfi névezetü igazgató csinált ha- 
sonló módon bérletet, de ez kiméletesebb 

volt, mert a pénzzel együtt eltünt, mi- 

előtt egy előadást is tartott volna. Neki 
ez nehezebb is lett volna, mert például 

párbeszédet nem tudott volna lebonyoli- 

tani, lévén egy személyben az igazgató, 
a társulat, jegyszedő, szinlaposztó, kellé- 

kes és minden egyéb. Megirtuk ezt, szé- 

gyenére a magyar szinjátszás berkeiben 
kalózkodóknak és figyelmeztetésül azok- 

nak, akik esetleg hasonló szándékkal 
foglalkoznak. Ne menjenek Orsovára, 
mert az hosszu időre teljesen letarolt te- 

rület a szélhámosok számára. 

Erdmannkató 1 

kozmetikai szalonja III. ker. József-tér 
(Piata Asanesti) 10. I. em. Az épülő román templom mögött. A legmodernebb koz- 

arcbőr szakszerü kezelése. Tanitványok kiképzése 
Estélyi kikészitések mérsékelt áron. A lve rendelkezésére áll egész nap. 

metikai kezelések. száraz. zsiros, normális, pattanásos, mitesseres. ráncos és petyhüdt 

megyei 

3. OLDAL 

Ime a legjobb recept 

álanmatlamság 

P-sbalia ki ez a rendezer! 

néhány héten keresztül és meg fogja 

látni, milyen üditő álomban lesz része, 

mihelyt lehajtotta fejét a párnára! Az 

amberek milliói New Yorkban, Chicago 

ban, Londonban és más nagy városban, 

ahol a pokoli és ál. 

landó zaj álmatlansá- 

got okoz, minden este 

Dv omaltinet isznak. 

ÁRA: 50.- 98.- 175.- 320.- 

OVOMAILI 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

Nehezen adják meg 
a masodik közkülai a Magyar-utcában 
A gyárvárosi Magyar-utca lakosai az 

idők folyamán már háromszor járultak a 

város vezetősége elé azzal a kérelemmel, 

hogy a vizvezetéki vállalat ebben a hosszu 
utcában egy második közkutat létesitsen. 

Mindannyiszor emlékiratot is nyujtottak 

be, amelyet több százan irtak alá és amely- 
ben kifejtették az uj közkut szükségessé- 

gét. A hosszu utcának csak kevés házában 

van vizvezeték bevezetve és a lakosság az 

utcán levő közkutból fedezi vizszükségletét. 
Igy azután egyesek igen messzire kényte- 

lenek vizért járni, de gyakran ott is so- 

káig kényszerülnek várakozni, amig rájuk 

kerül a sor, mert a közkutat a sok vidéki 

szekeres, aki kocsijával a hetivásárokra be- 

jár, szintén használja. A Magyar-utca lako- 

sai legutoljára a mult év december elején 

jártak kérelmükkel a városházán és akkor 

szintén megkapták a második közkut fel- 
állitására vonatkozó igéretet. Tekintettel 

azonban arra, hogy azóta ebben az ügyben 

nem történt semmi, az érdekeltek között 
igen nagy a nyugtalanság és elhatároz , 

hogy a közel jövőben egy negyedik kér 

vénnyel is felkeresik a városházát. 

Cserépkályha 
szükségletét ha 



4 spanyolial 

lelkiismevetvizsgálá 
van az egészségre, életre, családra és a „A harcias istentelenek társasága" 

talán 1980 elejen egy propagandafüze- 

sének cimlapján a következőt hozta: 

A középen Krisztus a spanyolfal, 

előtte kiaszott, kiszipolyozott, agyondol- 

gozott férfiak, nék és gyermekek, kiket 

Krisztus vigasztal, hogy „boldogok a 

szegények stb. Közben Krisztus, a spa- 

nyolfal, mögött egy förtelmesen kihizott 

alak kötélen rángatja a csonttá éhezett 

proletárt. Ennek a képnek sok ezren 

tapsoltak Moszkvában. 

Mi lenne, ha a jó katolikus ember 
mélységes megbetránkozásán kivül egy 

kis hasznos lelkiismeretvizsgálást tar- 
tana7? Például imigyen: 

Ismerjük el nyiltan: sokan, akik ma- 

gukat a jézusi tan követőjének nevezték 

és még ma is annak nevezik, tulgyakran 
elárulták azt. Vajjon ezek mindannyian 

valóban azon fáradoznak-e, hogy az Is- 

ten által akart igazságot és könyörüle- 

tességet uralomra juttassák ezen a vilá- 

gon? Hazugság az az ima, amelynek 

gyümölcse nem a felebaráti szeretet, 

mert ez a két dolog Jézus tanitása sze- 

rint egyazon parancsot képez. És Izaiás 

próféta megmondta, hogy az Istennek 

tetsző bőjt „az igazságtalanság bilin- 
cseit széttörni, az iga csomóit megolda- 
ni, az elnyomottakat felszabaditani és 

mindenféle rabszolgaságot megszüntet- 

ni. 

Igen, a rabszolgaláncokat megoldani, 

nem pedig elkerülnetetlen és széttörhe- 

tetlen, a végzettől parancsoit láncoknak 

tekinteni. Nem megelégedni azzal, hogy a 

bilincsekbe kovacsoltat bátoritjuk és 

vele szemben a karitászt gyakoroljuk. 

Nagyon, de nagyon is sokan vannak 

azok, akik megnyugtatják magukat 

enyhitő szavak nyujtásávai, alamizsná- 
val, „Vince-konferenciákkal" és semmit 

sem cselekszenek, hogy széttörjék annyi 

munkás rabszolgaságát, amelyet a 
XIX. és X. század pápái olyan kemé- 

nyen megbélyegeztek. Előbb az igazsá- 

got kell helyreállitani, azután lehet csak 
szeretetről beszélni. 

Ha karitászon az istenszeretetet értjük, 

amely mindenek felett való és a feleba- 

ráti szeretetet, amelyet megint csak az 
Isten szeretetéből származtatunk, akkor 

ez a szeretet a törvény teljes beteljese- 

dése, az a szeretet, amely az összes pa- 
rancsok betartásara késztet. Ez a szere- 
tet előbb azt adja meg a felebarátnak, 

ami őt megilleti, csak azután nyujt neki 
ajándékokat, mert mint Lacordaire 

mondja: 
Minden szeretet az igazságossággal 

kezdődik 
Ha azonban a karitászon a jóakarat- 
k azt az érzését értjük, amely az ala- 

mizsnálkodásra buzdit, akkor állitom, 

hogy nem a szeretet kötelessége az, 

his 

amiről szó van, hanem az igazságosság 
kötelessége: A szeretetnek, ekként ért- 

ve, akkor nyilik szerepe, amikor bizo- 

nyos cselekedetet végzün amelyért nem 

várunk semmit. Helye van ennek a pro- 
letáriátus értéktelen, vagy csökkentett 

értékü tagjaival szemben. Helye van a 
munkakerülőkkel, vagy gonosztevőkkel 
szemben, ha ezek inségben leledzenek, 

- és az embereknek ez a kategóriája 
sajnos mindig egyre nagyobbszámu lesz 

- de vissza kell utasitani a karitásznak 
ezt a fogalmát arra az egészséges pro- 

letáriátusra vonatkoztatva, amely nor- 

mális körülmények között dolgozik. 

A dolgozó munkásnak joga van arra 
a bérre, amely lehetővé teszi, hogy csa- 

ládját tisztességesen eltarthassa, joga 

A szép szavalk mellett 
A dolgozó munkásnak joga van mun- 

kájáért elégséges jövedelemhez és ezt a 

jogot köteles is érvényesiteni, nem sza- 

bad alamizsnát elfogadni jótékony em- 

berek erszényéből. Köteles visszautasi- 

tani azt, mintha jótékonyságra szorulna. 

Szörnyüség, amikor az, akinek jól megy 
a sora és boldognak érzi magát, a nélkü- 

lözőnek fájdalmában azt mondja: „Bol- 

dogok azok, akik sanyargatást szenved- 

nek!" Guny ez, amely égbe kiált, ördögi 

eltorzitása a hegyipeszédnek. Szavaknak 

szépek ezek a szavak, de példának kell 
előttük járnia! Bizonyos, hogy szoron- 

gattatásban levő felebarát előtt előbb Is- 

tenre kell mutatni, mint a boldogság 

egyedüli forrására. De gonosztett az, ha 

Krisztus üzenetével azért élünk, hogy 
felebarátunkat kizsákmányoljuk. Ha 

nincs is arra szükség, hogy brutális lá- 

zadást hirdessünk, mégis támogatni kell 

! 
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földi lét örömeire Akkor is, ha a sza- 

kok szerinti szervezkedés révén szabad 

munkatársa lett a munkaadónak. Ha a 
keresztény nevelés folytán a munkás- 
család megkapja a természetes eszközö- 
ket, hogy levegős és - ha még oly sze- 
rény is, de - izléses otthonhoz jusson, 

hogy egészségét ápolhassa, táplálkoz- 
hassék, gyermekeket gondozhasson és 

nevelhessen, a kirthatatlan emberi 

egoizmus vagy a restség vagy a 
betegségek következtében még akkor 
is oly sok baj marad a karitá- 

tiv tevékenység számára! Ha a karitász 
idejében jön, akkor nagyon is üdvös, de 

nem szabad az igazságosság helyébe ül- 

tetni. 

példát is hkell mutaini 
a jogos igényeket, meg kell szereznünk 

minden testvérünknek az élet örömeit és 
az örök javak nevében sohasem szabad 

megrabolni őket a földiektől. 
Ne felejtsük el azt, amit Szent Tamás 

mond, hogy bizonyos jólét elengedhetet- 

len az erény gyakorlásához. Ha mi a 

szükölködőket meghagyjuk ebben a 
,meg nem érdemelt nyomorban, a Mes- 

tert tanitványainak cselekedetei után 

itélik meg azok, akik bennünk Jézus kö- 

vetőit látják és gyülölettel fognak tőlünk 

elfordulni. Nekünk pedig véres ostor- 

csapás gyanánt vághat arcunkba Krisz- 

tus átka: 

„Jaj nektek, ti képmutató farizeusok, 

akik hosszu imáitok leple alatt felfaljá- 

tok az özvegyek házait! 

Ezen mea culpa először nekünk hasz- 

nálna, azután minden munkás testvé- 

rünknek! 

................ 

Az ujságiró nalt jogában áll 
d törvőnyek keretén belül 
a közhivatalnok ténykedéseit hirálni 

Annak idején, amikor az állampolgársá- 

gától megfosztott Kövér Gusztáv dr. el- 

len a zaklatások megkezdődtek, tilos határ- 

átlépésért is megindult ellene az eljárás. 

Reu Illés nagyváradi rendőrprefektus ak- 

kor a hadbirósághoz intézett átiratában 

Kövér Gusztávot arcátlannak és piszkos- 

nak nevezte. Szász Endre hirlapiró, a Ke- 

leti Ujság szerkesztője, cikkben foglalko- 

zott ezzel az üggyel és megjegyezte, hogy a 

rendőrprefektusnak nem áll jogában vala- 

mely vádlottat lecsirkefogózni, már csak 

azért is, mert nem közönséges büntényről 

van szó. Colfesecu kolozsvári ügyész ha- 

tósági személy megsértése miatt vádat 

emelt Szász Endre ellen és a törvényszéken 

megtartott tárgyaláson is azt bizonygatta, 

hogy az ujságirónak nincsen joga hatósági ! 

Legolcsóbb és legjobb beszerzési forr vák 
mény a csehszlovák és jelentékeny kedvezmény a többi vasuton, i ajózási vonalakon. 4 

világosítás és igazolványok a temesvári csehszlovák konzulátuson és az összes utazási irodákban. 

személy átiratának hangját birálni. A tör- 

vényszék Szász Endrét nyolc napi elzárásra 

és nyolcezer lei pénzbüntetésre itélte, amit 

az itélőtábla jóváhagyott azzal, hogy a 

pénzbüntetést háromezer leire szállitotta le. 

sSzász Endre a semmitőszékhez felebbezett, 

amely az itéletet megsemmisitette és a táb- 

lát uj tárgyalásra utasitotta. Az uj tárgya- 
lást a kolozsvári itélőtábla most tartotta 

meg. Szegő Ferenc dr. védő kifejtette, 

hogy az ujságirónak mindenkor jogában áll 

a törvények keretén belül és az egyéni be- 

csület megsértése nélkül közhivatalnokok 

ténykedéseit megbirálni. A tábla a védő ér- 

velése alapján Szász Endrét felmentette. 

Az itéletbe Camarasescu táblai fő- 

üzgyész is belenyugodott és igy a felmentő 

itélet jogerős. 

már is a fejünk fölé boritotta kék köpei 

dátum a naptárunkban? EÉs mégis, h 

zi mintavása 
ás! e Csehszlovákiai minőségáru e Ingyen vizum, 5070 enge 

légi és hajózási vonalakon. e Fel- 

- 

Lavasz? 

gét, melyet fehér melegükkel kibéleltel 
egyte egyenesebben hulló napsugarak. 

dig hol van még a hivatalos tavaszt e 

akarja és mennyire várja mindenki az u 

születés évszakát. Talán azért is köször 
be olyan jókor, mert kikunyorálták 1 

mészet Urától az emberi érdekek. 

A tömérdek számu és természezü eml 
érdek. 

Az öregeknek meleg kell, hogy felen; 

jen és bizseregjen lassan keringő vérül 

A dámának ragyogó déli napsütés 

a tavasz lehelete, amely megfelelő 1 

friss elegánciájának. 

A hid oszlopai közt lapuló idegsokk 

reszkető vak embernek meleg nal 

kell, mert hidegben meggémberedik a 

ha kérően kinyujtja. 

A sok tarka-barka gombolyagként ti 

földi angyalseregnek játszó napsugá 

hogy ellephessék minden utcáját és te 

városnak. 

A szegényeknek Isten meleg napsu 
kell, mely nemcsak testet, hanem lelki 

erősit. 

A betegeknek fény kell, amely remén 

gyógyit. 

Csoda-e tehát, hogy a nagy közös en 

érdek leesdette a tavasz kezdetét időelt 

A ragyogó utca védett sarkán árnyi 

szerü, szőke tünemény és lovagja sétál 

Diszkréten elsuhant a leány arcán a 

felelőtlen csók. Vigyázat! A tavas: 

ravasz! (G. 0. 
yii 

Atak 10,200 - A lengyel külügyminiszter 
niai látogatása. B e c k Vladimir dr.! 
gyel külügyminiszter március elej 
fővárosba érkezik, hogy visszaadja 
tulescu külügyminiszternek deci 

beri varsól látogatását. Beck, akii 

közben Moszkvában is járt, bukar 

utja alkalmával részletesen ismet 
Titulescuval a szojetkormánnyal folj 
tott tárgyalásait. 

- stepper alezredes temetése. M 

tuk, hogy S t eppeer Bernát nyugali 
zott alezredes hosszas a 
Temesvárott elhunyt. Az elhunyt a 
redest ma, vasárnap délelőtt tizen 
órakor a belvárosi zsidó temető 

tascsarnokából temetik el. 
Az uj kontingentálási rendszer k 

elsején lép életbe. Mint ismeretes, a ke 
gentálást az ujonnan felállitandó behoz 

és kiviteli hivatal fogja intézni, an 

szervnek a felállitása most van folya 

ban. Március 1-ig elkészitik ennek az 

vatalnak az ügymeneti szabályzatát 
szerint a kontingentálás sokkal kedvez 

lesz mint eddig és számos olyan cik 

amely eddig a kontingentálás alá tarto2 

most szabad behozatali cikknek dekl! 

nak. 

- Autón haladó mérnök tragikus 
lála. Parson mérnök, a Concoll 
petroleumvállalat igazgatója, Ploest 

autón igyekezett a fővárosba. Go 
község mellett az autó összeütkt 
egy szabálytalanul hajtó parasztkc 
val, amelynek rudja a mérnök me 
furódott. A mérnököt haldokolva 
házba szállitották. Mellette ülő soff 
csak jelentéktelen sérüléseket 

dett. 

z 



iszky-panama áldozata, Prin- 

ert törvényszéki biró meggyilkolása 

inditott szigoru vizsgálat eddig 

ott semmi nyomra akadni. Az a 
ült fel, hogy Princet nem is 

hanem már Párisban gyilkolták 

olttestét csak azért szállitották Di- 

gy ezzel a hatóságokat félrevezes- 

n 

rült, nem bir fontossággal, hogy a 
valóban elvesz- tal őrzött akták 

y sem. Előtte ugyanis Prince Al- 

seletes vallomást tett és almondott 
amit a Staviszgy-üggyel kapcsola 

udott. Vallomását azonban nemcsak 
nyvbe fog iták, hanem gramofon 

s fölvették. 
biró meggyilkolásával kapcsolato- 

1a lanokban ujsbban külön- 

zlék lelennek meg. Tegnav olyan 

voltak, amelyek azt irták, hogy 

4s A meteprológiai intézet 
Nappal envhe tfulnyomóan da- 

vérató, éljel pedig tala imenti 

svárott tegnap reggel három 

velt sok zuzmarával, nappal 

napon at derüs, tavaszias 

ras idő volt. Délben a hőmérő 

fok meeeit mutatott. 

ozai egy középtengett 
utazás a 

hozddeutschec 

v ungyte 

s 12 malus 16-ika közöltt 
18.200 leltől 
es prospektusok d lmentések 

Meuischet lovd öremen 
Miss.er s. n. R. utazast irodaja 

oara ,r. C. Brattanu 10. lel. 2-60 

lVinany Frigyes baro az uj KVirt 

agyar követ. Budapestről jelentik, 

a hivatalos lap mai száma közli 

3 Frigyes bárónak kvirmáli 

való kinevezését. Az uj kvirináli 
gyben megbizást nyert az albá- 

gyar követség teendőinek ellá- 

is. Villany Frigyes báró eddig 
gyar követ Prágában, Bukarest- 

majd öt éven keresztül Rómában 

lött. Ma utazik el uj székhelyére. 

Erdélyben tartózkodik rokona! 

a külügyminiszteriumba 

osztást, mint a külügyminiszter 

helyettese. 
ttenetes vihar dühöng a Fekete ten- 

A Feketetengeren valóságos itéletidő 

A román, bolgár, török és görög 

keken eddig nem tapasztalt erejü 

nul végig. A tenger belseje felé az 

e elképzelhetetlen. A konstancai 

ő évkapitányságához állandóan ér- 

ka nyilt tengeren járó hajók segélyt- 

ógramjai. A nagy teherhajók és 

állitó gőzösök valóságos játéksze- 

ámoknak. A hajók igyekeznek a 

lebbi kikötőbe menekülni. A caliac- 

tőbe tegnap hat hajó menekült be, 

obrodgea nevü teherszállitó is 

a vihar pusztitásairól bor- 

azonban nagy küzdel- 

rtra menekülnie. Szá- 

ő ő bajó sorsáról nem tudnak 

het, hogy ezeknek 

Prince öngyilkosságot követett el, mérget 

vett be és azután a vonat elé dobta magát. 

Egy másik lap azt irta, hogy Dijonban sze- 
relmi kalandja volt egy asszonnyal és az 

asszony férje követte el féltékenységből a 

a körülmény is, hogy 

mellett 

a 

egy puderpamacsot is találtak. 

gyilkosságot. A lap szerint emellett szól az 

holttest darabjai 

borodással utasitják vissza azokat a 

kombinációkat. Az 

hogy a puderpamacs az övé. Férje elutazá- 

sakor egy régi uti neszeszert vitt magával 

és abban volt ez a régi puderpamacs. Prin- 

ce fia rágalmazási pert inditott Chau- 

t mps volt miniszterelnök ellen, mert ki- 

derült, hogy ő volt az, aki a kamara folyo- 

sóján terjesztette a hirt arról, hogy Prince 

seseeseeeeEeseseLEE- eeessesEEEEEsEsEEEsEsEEEsEee 
- Gyermekek! Március elsején örömün- 

nep lesz, mert aznap délután három órakor 

a Capitol moziban megtartják azt a 

gyermekelőadást, amely február 22-én a 

belga király halála miatt elmaradt. Az elő- 

adás jövedelméből a szegénysorsu gyerme- 

keket támogatnak és a jó nemesszivü 

gyermekek a jótékonycélu előadáson vala- 

mennyien résztvesznek. Pompás szórako- 

zásról Pat és Patachon kalandjai gon- 

loskodnak, de kitünően fognak a gyernmie- 

kek mulatni a szines Micky-Maus filmen is. 

előadás műsorán szerepel még a bájos 

kis Löwentbach Kató, aki táncával 

izonyára mindenkit el fog bájolni. Felnőt- 

tek és gyermekek mind váltsanak jegyet az 

előadásra. A belépőjegy ára 12 lei, de felül- 

fizetéseket is köszönettel elfogadnak. 

- Lippa védekezik a Maros ellen. Lippa 

város vezetősége eihatározta, hogy egy 

ujabb árvizkatasztrófa megakadályozására 

erős töltéseket emel azokon a helyeken, 

amelyeket a Maros leginkább veszélyez- 

teti. Töltéseket fognak emelni a solymosi 

vár alatt, a strandnál és a Central szálló 

előtt. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Szabó Sándor és Ungureanu Ilona, 

Toader János és Nitulov Emilia, Vogl Ist- 
ván és Rohacsek Mária, Stamboli Gyula és 
Fábián Mária, Lőrine ÁAron és Horváth 
Margit, Lázár Savu és Nicolaescu Zsófia, 

Adanja Józsei és Paulovici Inocencia, Ist- 

ván Gyula és Dencsi Rózália, Puscu Mihály 

és Naduban Aurélia, Badiantiu György és 

Ciututiu IHona. Méghaltak: Haselhan Bor- 

bála, született Preisz 40 éves, Kalikin Az- 

nes 81 éves, Klemens Adám 383 éves, 8 

teles Juliána, született Pilisi 81 éves 

Oláh Erzsébet 42 éves korában. 
e 

Társ kerestelik 
60-80.000 lei kész- 
pénzzel elsőrendü 
etablisementhez. Fél- 
év alatt 100-150 szá- 
zalék haszon. Csak 
komoly reflektánsok 
irjanak, Aranybánya 
jelige alatt a kiadóba 

yilkos községi rendőr. A Resica k 

zelében levő Nagytikvány községben a falu- 

rossza Lepa Péter gazda volt, aki bár 

büntetett előéletü volt, később mégis köz- 

ségi rendőr lett. Mint rendőr az elmult év 

be és késével hasba szurta Tro P Péte 

aki sérülésébe kelehal A 

öt évre szállitotta le. 

Prince felesége és fia a legnagyobb felhá- 

özvegy kijelentette, 

szerelmi kaland folytán veszitette el életét. 

1Z scHO német, 
kurzusok kezdődnek február 26 án és március 1i-én. 

ERII 
Román, trancia. angol, 

. 

Uj tarifák 
Beiratások és lelvilagositások naponta 8-21 

(Kereskedelmi kamara) óráig. Lloydsor 8. 

RÓMABAN FOLYTATÓDNAK 

LESZERELESI TARGYALÁSOK. 

A 

Az 

Eecho de Paris szerint Eden angol kül- 
ügyi államiitkárnak sikerült Németor- 

szágot rábirni, hogy olyan leszerelési 
tervhez hozzájáruljon, amely neni tiz, 

hanem öt év alatt kerül kivitelre. Né- 

metországnak megengedik, hogy felde- 

ritő repülőgépeket és repülőgéptámadá- 

sokra szolgáló ágyukat tartson. Fran- 

ciaországnak a terv szerint pem kell 

légi flottáját a felére csökkenteni. Eden 

szombaton délben érkezett Rómába. A 

pályaudvaron Mussolini, a római angol 

nagykövet és az angol kolónia fogadták. 

Eden három napig marad Rómában és 

a leszerelés kérdesében folytat tárgya- 

lásokat az olasz kormánnyal. Ezek a 

tárgyalások csak hétfőn kezdődnek, 

amikor Suvich is hazaérkezik. 

tanár - Titulescu betegágyához bécsi 

érkezett. Titulescu külügyminiszter
 ré- 

gi fülbaja ismét kiujult. Tegnap Bukare
st- 

be érkezett Neumann bécsi orvostanár, 

a világhirü fülspeciálista, hogy 

nisztert mervz 

a külügymi- 

a legnagyobb választékban 

és legolcsóbban kapnatók 

Plata Sít Gehorghe Timisoara 1. 
üspökpalota róm. kat. P 

- Becski István mérnök előadása. Vallás 

az egyén életében cimen hétfőn este ki
lenc 

órakor Becski István mérnök tart elő- 

áprilisában beleavatkozott egy verekedés 

m
a
 .
.
.
.
 

Mdást a Gyárvárosi Katolikus Ijusági 

yesületben. Az érdekesnek igérkező elő- 

son mindenkit szivesen látnak. 

- Sürgősen megrendezik az általános 

anyirtást. A város ideiglenes bizottsá- 

A iamét foglalkozott a már évek óta aktuá 

patkányirtással, Temesvár területén a 

kányok annyira elszaporodtak, hogy 

rázdálkodásuk már türhetetlen. Most a
 

a kimondotta, hogy április közepéig 
a 

kányirtást feltétlenül megrendezi és pe- 

az egész város területén ugyanesy na-
 

D0. 

- szerelmi dráma a Gyárvárosban.
 Az 

elmult évben a Gyárvárosban szerelmi tra-
 

gédia játszódott le. Az eset középpontjában 

Müller Richárd, egy borbélymester kis- 

koru fia és szerelme, Kucs ivan Ilonka 

állottak. A fiatal pár házasságot akart köt- 

itélte, de büntetését a temesvári am 

ni, de a szülők akadályokat görditettek. E
z 

l 

annyira elkeseritette a fiatal párt, hogy 
ön- 

yilkosságra határozták el magukat. Mül
- 

ler Richárd a nyilt utcán revolverrel rá
lőtt 

a leányra, aki azonban csak jelentéktelen 

ókelők akadályozták meg. A kiskorua
k 

iatalembert négy hónapi fog 

sérülést szenvedett. Müller öngyilkosság
át 

olasz steno dactilograiiai 

- Családi m. Orich Viktor ujság- 

sunkat családi öröm érte. Felesége 

es leánygye kkel örvendeztette 

akinek neve Klári Lili. 

.............. 

Rajka Géza dr. 
üdvözlése névnapja 

nalkalmából 

Rajka Géza dr. 

kásszövetség ügyvez 

nepli meg névnapját, 

számos üdvö 

kus Munká 

nap egti ülé 

vezető elnökét. Az ünneplés második ré- 

a Katolikus Mun- 

ő elnöke, ma ün- 

amely alkalomból 
ésben van része. A Hatoli- 

övetség választmánya teg 

sén ünnepelte népszerü ügy- 

sze Rajka Géza dr. Holló-utcai lakásán 

folyt le, ahol először a Katolikus Mun- 

kásszövetség énekkara szerenádot adott 

majd utána Schweigenr Béla dr. el- 

nök a legteljesebb elismeréssel szólt 

Rajka Gézának szinte arostoli munkájá- 
ról. A Kunz-telep nevében Tóth János 

köszöntötte fel Rajka Géza drt, akit 

sorra üdvözöltek a Katolikus Munkás- 

szövetség mehalai, Bessenyey-telepi és 

kisodai szervezeteinek kiküldöttei. Rajka 

Géza válaszában utalt arra, hogy a mai 

társadalmi rend sok igazsagtalanságát 

jóvá kell tenni és ebben a munkában 
nagy szerep vár az uj és modern katoli- 

cizmusra. 

Páter László táviratilag üdvözölte 

Rajka Géza drt Aradról. Minden jót ki- 

vánt névnapja alkalmából és sajnálatát 

fejezte ki azon, hogy személyesen nem 

lehet jelen, mert betegsége ujból jelent- 
kezett és Aradon az ágyat kelt őrizni. 

Meghivó 
A Temesvári Altalános Hitelszövetke- 

zet, mint a Gazdasági és Hitelszöve 

zetek Szövetségének tagja folyó év 
március hó 1il-en, delelőtt 10 órako 
tartja saját helyiségében 

VI. rendes évi közgyűlésél 
melyre a tisztelt tagokat ezennel me 
hivja azzalhogy amennyiben ezen nap 
a határozatképességhez szükséges 
mu tag nem jelenne meg, ugy a köz 

lés f. é. március hó 18-an fog me 
tatni, amikor is a megjelent tagokr 
való tekintet nélkül fog határoztatni 
rTimisoara, 194 fehbruár hó 28 

a 

aas 
üzleteredményről és e 
testületek felmentése 2. 



rérfia meggyőződött arról, 

6. OLDAL 

G 

- A felfüggesztett bukaresti főpol- 
sarmester. Dobrescu Demeter dr. 

fővárosi főpolgármestert január elején 
állásától felfüggesztették és a városi ta- 

nács müködésére vonatkozólag vizsgá- 
latot rendeltek el. Minthogy a vizsgálat 

még nem ért véget, a belügyminiszter 

Dobrescu Demeter dr. felfüggesztését 

egy hónapra meghosszabbitotta. 

- Maniu és Vaida angliai előadásai. 

Néhány hét előtt Titulescu külügy- 

miniszter felkérte Maniu Gyulát, 

hogy Bethlen István gróft volt ma- 

gyar miniszterelnök londoni és oxfordi 

előadásainak ellensulyozásara tartson 

ugyanezeken a helyeken előadásokat. 

Titulescu hasonló kérést intézett Vai- 

da volt miniszterelnökhöz is. Ugy 

Maniu, mint Vaida elvállalták az elő- 

adások tartását és azok lebonyolitására 

áprilisban kerül a sor. 

z. 

- Enmésztési gyengeség, vérszegénység, 

lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 

bőrkiütések, kelések, furunkulusok esetei- 

ben a természetes „Ferenc József" keserü- 

viz szabályozza a belek annyira fontos mü- 

ködését. Az orvosi tudomány számos vezér- 

hogy a valódi 

Ference Józset viz hatása mindig kitünően 

beválik. 

e ezzezere 

- MHadirokkantak közgyülése. A ha- 

dirokkantak or szágos szövetségének 

bánsági fiókja ma, vasárnap délelőtt 

féltiz órakor tartja rendes évi közgyü- 

lését a varosháza tanácstermében. 

- Az iskolában megőrült diák. Az 

egyik jasii középiskolában tegnap az 

egyik diákon hirtelen kiütött a téboly. 

A szerencsétlen egyre azt kiabálta, 

nogy ő a belga király. A dühöngő fiatal- 

embert nagynehezen megtfékezték és 

kórházba szállitották. 

ma 

vasárnap este nagy 

tombolaest 
Parkett-tánc, reggelig nyitva 

............................ 

- Kisiklott és felborult petroleumvo- 

nat. Ploesti déli vasuti állomáson egy 

petroleunmvonat, amely éppen Konstan- 
ca felé volt indulóban, kisiklott. A bal- 
eset következtében Podorovszki 
stván mozdonyvezető meghalt, öt fé- 
ező sulyosan megsérült. Husz ciszterna 
petroleum kiömlött. Az anyagi kár igen 
mnagy. A pályatest is olyan sulyosan 
megrongálódott, hogy Ploesti és Kon- 
stanca között a közvetlen forgalom 
egyelőre szünetel 

A hatóságilag 
engedélyezett 

LDHAUS 
TIMISOARA, Piata Unirii 7. 

végkiárusitás 

még néhány hétig tart. Szerezze be tavaszi szükségletét. A kiárusitásban 
már többszörösen leszállitott árakon. Nagy választék áll még rendelkezésér 

GOLDHAU 
ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 1 

Szinház 
Hácom etőadást tart ma 

vasárnan a magyat szinház 
Délután 3 órakor, az idei szezon legna- 

gyobb sikerü operettujdonsága, az „Egy 

csók és más semmi' kerül előadásra a 
premier kitünő szereplőivel. Aki ma dél- 

után akar egy jó délutánt magának, az 

minden körülmények között nézze meg 
az Egy csók és más semmit, mert ebben 

a kitünő operettben nagyon jól fog mu- 

latni. A helyárak nagyon olcsók. 

Délután 6 órakor, Abrahám Pál világ- 

slágere, a Bál a Savoyban van műsoron. 

Erre az előadásra már alig vannak je- 
gyek. Ez a kitünő operettsláger uralja a [ 

Egy hétig olcsó helyárak lesznek a 

magyar szinházban. Hétfő estétől egész 
héten át olcsó helyárakkal játszik a ma- 
gyar szinház. Az első ilyen olcsó hely- 
áras előadás hétfőn este Ember a hid 
alatt, Indig Ottó nagysikerü társadalmi 
szinjátéka lesz. Ezt a kitünő előadást 
táblás ház fogja végignézni. 

Szinházi müsor: 

Vasárnap délután három órakor: Egy 

csók és más semmi. Operettujdonság Felhő 

Ervin szenzációs alakitása. Olcsó árakkal, 

Vasárnap délután hat órakor: Bál a Sa- 

szinház musorát. Ma délután megy utól- 

szor ez a kitünőség, amelyet Temesvá- 
rott legalább is tizezren néztek végig. 

Ha még akar magának jegyet ma 6 órá- 
ra, akkor okvetlen reggel váltsa meg, 

mert délután már nem kap. 

Este 9 órakor Gacsaj Pista vidám tra- ! 

gédiája, a Zsendelyezik a kaszárnya te- 

tejét van musoron, elsőrendü szereposz- 

tásban. Ebben az operettben annyi hu- 

mor, vidámság és komédia van, hogy a 

nézőtér hangos lesz a kacagástól. Jöj- 

jön el mindenki és mulasson jól. 

voyban. Operettsláger. Rendes árak. 

Vasárnap este kilenc órakor: Zsindelye- 

zik a kaszárnya tetejét. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Ember a hid 

alatt. Olcsó helyárakkal. . 

Kedden este fél 9 órakor: Aprilisi vőle- 

gény. 
Szerda d. u. 6 órakor: Eridge és Nem ér- 

demes nőnek lenni. 

Szerda este 9 órakor: Timosa. 

Csütörtök este fél a órakor: Több mint 

szerelem. 

Péntek este fél kilenckor: Bál a Savoy- 
ban. 

............ co 

Sport 
A bajnokság mai első fordulója 

évtdekes hüzdelmeket igét 
A kedvező időjárás következtében a 

tavaszi futballbajnokság programsze- 

rüen elkezdődhetik. Már az első forduló- 

ban két érdekes mérkőzés kerül eldön- 
tésre. Az egyik az Electrica-pályán dél- 

után négy órakor kezdődik az Ilsa és az 

Electrica csapatai között. Ez a mérkő- 

zés két okból tart szamot az érdeklődés- 
re, az egyik, hogy az Ilsa végre tavasz- 

szal fogja-e azt a szerepet játszani a 

temesvári kerület bajnokságában, mint 

amilyenre már az elmult évben számi- 

tottak az Ilsa hivei, másrészt sikerül-e 

revánsot venni az ősz folyamán az Elec- 

trica csapatától elszenvedett vereségért, 
melyet az Iisa vezetői irreálisnak tartot- 
tak. 

A ping-pong liga felhivása 
A bánsági ping-pong liga ezuton is 

felszólitja a facseti sportklubot és a iu- 

A Rapid-pályán a vendéglátó a Rapid 

csapata, ellenfele az első helyre aspiráló 

munkáscsapat lesz. Ez a mérkőzés is 

délután négy órakor kezdődik, mely he- 

ves küzdelemnek igérkezik, bár a Rapid 

csapatáról ezideig nem sokat hallot- 
tunk, mig a TMTE, ha a szezon kezdeti 

nehézségek még hátráltatják is a TMTE 
eredményességét, mégis már az elmult 
hetekben több mérkőzést abszolvált a 
munkáscsapat és igy a TMTE győzelme 
biztosnak vehető. 

A harmadik bajnoki mérkőzés Zsom- 
bolyán kerül eldöntésre az ősz folyamán 

gyengén szereplő Banatul és ZsSE csa- 
patai között. A mérkőzés favoritja az 
otthonában játszó ZssSE együttes. 

gosi Germania egyesületeket, hogy 

ping-pong szakosztályaikat haladéktala- 

nul afiliálják és játékosaikat igazolják. 

mat megnyert, hét meccs döntetl 

novici 

Chiroiu II. Franciaországban 
A bukaresti CFR kitünő játéko. 

a hirt közölte itteni sportköri 

hogy Franciaországban szándéko: 
telepedni. Chiroiut a francia Rac 
P. csalogatja. A román szövetsé, 

ebből az alkalomból azt az inté 
kellene tennie a jövő 

hogy a turára elindult játékosok ki 

sek legyenek a csapattal visszatérr 
a visszatéréstől számitott legalább 
évig ne szerződhessen külföldi zen 
hoz, mert mint tapasztalható, van 

játékosok, akik a turát más céloi 

felhasználják, semmint a turázó el 

sületek szolgálják. 
. 

Barátságos mérkőzése 
A másodosztályu bajnokság még 

kezdődik el és igy az első osztályu 

noki mérkőzéseken kivül több bar 

gos mérkőzés kerül lebonyolitásr. 

lyeknek programja a következő: Vul 

-OGT, Törekvés-Vénusz, Prog! 
-Pátria, Freidorf-Unirea és Fral 

-Kadima. 
. 

Aresicai UDR 
eredményes müködése ! 

A resicai UDR sportegylet most 

totta tisztujitó közgyülését, amel) 

tagok élénk érdeklődése mellett foly 
Az évi jelentésből kitünt, hogy az e 
sületnek különösen a futbaliszakos 

lya volt nagyon tevékeny és a 

csapat negyven mérkőzésből huszo. 

végződött, mig tiz esetben veresi 
szenvedett. Szép eredményeket érte hike 
a tornászok, a birkozók és a boxs H 
osztály is. A választások során az 

let védnökévé Mihály nagyvajdá 

lasztották meg, mig diszelnök Bá 
Miklós igazgató, Goe bl János il 

gató, FarrandkR. igazgató, Mily 

Konstantin a 

Elnök Pop Sándor mérnök igazgató, 

elnökök Barbat Bertalan mérnök, : 

neanu mérnök és Gálló mérnök, ti 

rok Boceanu, Körmöczy Viktor és 

ri, pénztárosok Bontos, Fringl és 

zes. Azután a különböző szakoszt 
vezetőit választottak meg és huszc 
rom tagu választmányt alakitottak 

Egészsége érdekében 
torduljon bizalommal 

ahol yu 
garancia mehett 12 ő 
áron vegyileg tisztitanak 
mivásra házhoz 



6l a városi mozik igazgatója 

mozik igazgatói állásába, ame- 

az Astra-filmgyár igazga- 
Annak idején a városi mozik 

én pedis ismét eltávolitották a 

városi mozik veze- 

ariu Emil kulturta 

ellenőrzése mellett Groza- 
rnél városi tisztviselőt bizták 

már hosszu éveken keresztül 

t a moziknál mint titkár és ta- 

A város ideiglenes bizottsága 

tározta, hogy Pop Amosnak az 
állástól való felmentésével az 

negüresedettnek tekinti és Bi- 
örgy volt igazgatót visszahe- 

állásába. Az ideiglenes bizott- 

értelmü határozatot is hozott 

rcius elsején kezdődik. Groza- 
ornél továbbra is megmarad a 
Emoziban, mint az igazgató he- 

. Biraescu régi szakember és ez 
ra érezhető lesz a mozik irányi- 

han és müsorán. 
MCZIK MUSORA: 

Vasárnap, február 25. 

ló-mozi: A boldogság dala. 

mozi: Nápolyi szerenád: 

ia-mozi: Táncos huszárok. 

mozi: Orth János életének tragé- 

Hétfő, február 26. 
ló-mozi: A boldogság dala. 

itol-mozi: Nápolyi szerenád. 

eri János életének tra- 

álanybázi András 

mbadöli tvón 
MHabsbari uralkostó iranédiáia 

48. folytatás. 
rálynénak valami öntudatalatti 

t magának számot adni erről 

ről és annak eredetéről. Hiába 
meg, 

ályné vegt is lesütötte a 
mert érezte, hegy a tekintete 

scu György 1926-ban került 

d ujból visszahelyezték, decem- 

gy Biraescu uj szolgálati idee 

tésexport január hónapban 4356 darab 

azt sugta, hogy legjobb volna He- 

altábornagyot letartóztatni. Maga 

hogy ezt az érzést leküzd- 
ban, az njta meg ujra föltámadt 

jelentk ezni. 

ket lobogtatták: 

az ántántmisszió olasz tisztjei is. Ugy 

T némi tartózkodással tisztelegtek. Más- 

Körcazda ság 
Románia élőá 

Most készült el Románia állatkiviteli [ 
mérlege, amely szerint januárban 1595 

szarvasmarhát exportáltak az elmultév 
decemberi 1700 darab külföldre szál 
tott szarvasmarhával szemben. A ser- 

volt, mig az elmult év decemberében 

5935 darab sertést vittek külföldre. 

Friss husból január hónapban 12.211 ki 

logramot vittek ki, baconból pedig 25.3908 

kilogram volt januárban az export 

Amint látható, Románia élőállat- és hus: 

kivitele az elmult hónapban érzékényen 

esett. 

Erdekes, hogy amig Románia élőállat 
kivitele általánosságban csökkenést mu- 

is kielégitő, 

őállat és huskivitele 
az elmult hónapban visszaesést mutat 

tat fel, addig részleteiben számos állam, 

felé az export emelkedő tendenciát árul 

1 Igy példáül Palesztinába január hó- 

napban 247 szarvasmarhát szállitottak, 
mig az elmult év decemberi exportja 

csupán 95 darab volt. A palesztinai piac 
örvendetes megerősödése biztató jel, 
azonban még mindig 

g Palesztina felvevőképességét, mert 

éhleg is három-négyszáz darab szat- 
vasmarhát kellene oda exportálni. Az 

eredmény Palesztinát illetőleg még igy 

amennyiben végre sikerült 

andó állatexportot biztositani Palesz- 
tinában, amely még más román árunak 

is kitünő piaca lesz. 

A munkakamarák jövője. A munkaka- 

marák országos szövetsége március 4én a 

fővárosban értekezletet tart. Az értekezle- 

ten, amelyre meghivják a Társadalomtudo- 

mányi Intézetet is, megvitatják a munka- 

kamarák jövőjét és ezenkivül szóba 
számos szociális probléma is. 

A biztositó intézetek dijtartalekjainak el 

helyezése pénzintézeteknél. A román bizto- 

sitási törvény tudvalevőleg előirtja, hogy a 

biztosító intézetek dijtartalékjai kizárólag 

a biztositási hivatal szakvéleménye alapján 

kijelölt bankoknál helyezhetők el gyümöl- 

csöztetés céljából. Az ipari és kereskede- 

lemügyi miniszterium most az érdekeltek 

nek beküldötte azon pénzintézetek jegyzé- 
két, amelyek a biztositótársaságoknak ily- 

természetü bankbetétei elfogadására jogo- 

sultak. Eszerint összesen 165 bank nyert 

aprobációt ilyen bankb étek elfogadására, 

és pedig 9 bukaresti, 2 regáti, 3 erdélyi 

bank és a Bánátban a Temesvár 

Eani és Kereskodelmi R 

amely a vasut fele vezet, tele volt embe- 
rekkel. Férfiak, asszonyok és gyermekek 

rengeteg számban állottak az utcákon. 
A férfiak a kalapjaikat, a nők a kendői- 

Eljen Eljen! Szerencsés utat! Sok 

sikert! Éljen! Eljen! 
Az utca visszhangzott a bátoritó és 

lelkesitő kiáltásoktól. 
Végre megérkeztek a pályaudvarra 
Mielőtt a vonatba szállottak mna 

mietve jött egy tiszt és a királyi kiséret 
ogyik tagjának jelentette, hogy az egyik 
asz tisztnek sikerült az őrségvonalon 
keresztül hatolni és eljutni a Bécs felé 
vezető országutra. / 

Ezt a jelentést a király, ki a közelben 
állott, szintén hallotta. Kérte környeze- 

tét, hogy ezt a kellemetlen hirt ne kö- 
zöljék a Mirálynéval. 

A pályaudvar perronján ott állottak 

állottak ott, mintha csak puszta szemlé 
"ők lennének. Amikor megpillantották : 
Kkirályi párt, ti teletteljesen, de mégis 

boönkjegyek beváltását. 

kerül 

Meghosszabbitották a régi ezer leies 

A Nemzeti Bank a 

régi ezer leies bankjegyek beváltási határ- 

idejét, amely március 1-én lejár, április 1-ig 

hosszabbitotta meg. 

A 

a 

Jugoszláv tengeri vetőmag céljaira. 

földmüvelésügyi miniszterium megbizta 

belgrádi román követséget, hogy vetőmag 

céljaira negyven vagon cinatantin tengerit 

vásároljon. 

Üzlettelen a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiac üzleti forgalma már napok óta 

Janyha. A gabonanemüek iránti kereslet 

beltöldön minimális, mig az export jelenleg 

teljesen szünetel. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilés temesi buza 340-345 lei, 77-- 

78 kilós torontáli buza 355-360 lei, óten- 

geri 200 lei, ujtengeri 140 lei, örlőképes ten- 

geri 145 lei, zab 200 lei, árpa 175 lei, tök- 

mag 750 lei, napratorgómag 310 lei, 30/70- 

es kismalmi liszt 550 lei, nagymalmi liszt 

580-600 lei, takarmányliszt 195-200 lei, 

z l0s 170 lei százkilópkini. 

illéres gyors Bukarestbe 
-és visszautazás IIII. osztályon 495 lei, II. osztályon 700 lei 
api pensio 200.- lei. Indulás a Timisoara- józselvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19-én este. 

entkezés március 12-én estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev Regele Ferdinand) és a 
Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. teleton 2.52). Az összeg egyidejü beküldése mellett levélben is lehet 

az, elutazás Dontos idejét két nappal az indulás előit közöljük 

különben a legbarátságosabban társa- 
logtak a magyar tisztekkel, akiknek a 

vállalkozáshoz a legjobb sikert kivánták. 
A vasuti állomás előtti téren óriási 

néptömeg sorakozott fel és hazafias da- 

lokat énekelt. Az énekszó messzire hang- 

zott. 

A vonat még mindig állott. A moz- 
dony sötét füstgomolyagokat pötékelt 

ki magából. 
Várták, hogy az előreküldött csapat 

részéről megjöjjön a jelentés arról, hogy 
a vályz szabad-e és nincsen-e megron- 

gálva: 

A irályi pár r részéte egy kórházi ko- 
csit rendezteke! A kocsi előtt diszőrség 

s egy nagyobb helyiség. Ezt étke- 
zőnek rendezték be. Egy kissé még kar- 
bolszagu volt. Valamikor sebesülteket 
operáltak ebben a helyiségben. 
A kily fölszállott a vonatra. 
Ejfél volt. 
A kiváncsi emberek Jaesanlot elszé- 

ledtek Utolsóknak mentek el az olas: 

tisztek. Pelerinjeik csücskét ugy vetet- 

nem közelitettük 

OLDAL 

Rádió 

Héttő, február 26. Buéuresti. 2.15.: Kény 

nyü lemezek. 6 Radiózenekar. 8.20: Lemé 

pek. 0: Vonósnégyes. 9.45: Roma Mia ope 

rettdalokat énekel. 10.45: Manolin György 

hegedül. Budapest. 745 Torna után 

hanglemezek. 10.45: Hirek. 11.1: Magya 

országi földrengések, Első segély ájul 

soknál, felolvasás. 1: Déli harangszó, ma 

igányzene. 1.30: Hirek. 2.30. Szalonzen 

kar. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Asz 

szonyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: A sajtó magyartalanságai előadás. 6.30 

Káimaán Margit hegedül. 7: Német nyelv 

oktatás. 7.30: Hanglemezek. 8: Modern 

élet, Nagy Endre csevegése. 8.30: Opera 

10.10: Hirek. 12. 10: házi előadás. Aida 

Magyari Imre és cigány zenekara. Becs. 

Lemezek. 5.55: Zenei kockajátékok. 6.20: 

Hietler Károly bariton Loewe-balladákat 

énekel. Tertnik Hedvig szoprán Wagner- 
Rádiózenekar. 9.30 

Bach-müvek orgo- 

Rádiózenekar. Ber- 

müveket énekel. 8.15: 

Népszerü zene. 10.15: 

nán és zongorán. 11.20.: 

ln. 6.30: Balladák bariton előadásban. 

9.10; Kis rádiózenekar. 10.10: Rádióegyve- 

leg. 11.20: Schubert és Schumann müvei. 

Breslau. 5 Rádiózenekar,. 6.15: Ismeretlen 

Schubert-dalok. 9.30: A filharmonikusok 

szimfonikus hangversenye. Szerdahelyi 

László hegedümüvésszel. 11.45: Szórakoz- 

tató zene. Hamburg. 12.30: Szórakoztató 

zene. 2.20 Vidám zene. 3.30: Caáruso-leme- 

zek. 6.15: Könnyü lemezek. 7: Gyermek- 

zene. 10.10: Rádiózenekar. Milánó. 6.10: 

Lemezek. 9.40: Reklámhangverseny. Róma. 

6.830: Mulé zeneszerző művei. 9.40: Reklám- 

hangverseny. 11: Ének és hangverseny. 

Stockholm. 7: Lemezek. 8.30: Rádiózene- 

kar szólistákkal. 10.15: A budapesti-trió 

Göteborgból. Stuttgart. 1: Vegyes lemezek. 

45. Régi lant dalok. §: Svábok a világ min- 

den részén. Tarka-est zenével. 11.45: Leme- 

zek. Ejfél után 1: Hangverseny. Strassburz. 

8.30: Könnyü zene. 9.30: Lemezek. 10.30: 

Hangverseny. Varsó. 1 Jazz. 4.55: Szalon- 

zene. 7.20: Könnyü zene, 11.20: Kávéházi 

tánczene. Zágráb. 6: Trió. 9.15: Grozaj Ve- 

A kocsiban volt egy kettős háló- 

ra szoprán és zongora hangversenye. 10.45: 

Ténelemezek 11.15. Tánczene 

ték a vállukra, mintha toza takarta vol- 

na testüket ! 
A király a vonat ablakában állott. 
A királyné, aki eddig a hálófülkében 

tartózkodott, átjött a királyhoz és mel- 

léje lépett. 

- Miért nem indulunk már? kér 

dezte. 

- Ugylátszik, hogy nincsen minden 

rendben, - válaszolta a király 

A királyné sóhajtott: 

esüggeditnk! Bizzunk! 

Amikor látta, hogy a ki 

gasztja a fejét és elgondolkozik, 
még ő volt az, aki a királyt bátorito 

- Föl a fejjel! Nem szabad 

Iyen kor 

ujra és s ujra 
ben akadály 



Vecvelezés 

Tavaszi szezon 

jeligére levél van a kiadóban. (704) 

Jlázasság 

Kézimunkát 
horgolást, azsurozást, slingelést, mono- 
gram-himzést olcson vállalok. Cim a ki- 
adóban. (689) 

üÜgyvédi irodai 
gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

24 éves, kat., intelligens 

ó megjelenésü autó-elektro-rádiótechni- 

us, hivatalnok családból, önállósitha- 

tása végett, nősülne. Vidéki gazdaságba 

is benősülne. Ajánlatok „Komoly" jel- 
igével a kiadhivatalba kéretnek. (706) 

Házasságokat 

közvetit diszkréten az urikörökben. Ké- 

nyes ügyekben a legdiszlerétebb eljárás. 

Hivásra a házhoz jövök a város terüle- 

tén. Barbes, Timisoara I., Str. Eminescu 

7. (Zápolya-utca.) Telefon 22-80. (141) 

filkalmazás 

Szorgalmas, tiszta 

mindenes, esetleg egyedülálló fiatalabb 

nő beteghez március 1-re felvétetik. II., 
Str. Fröbl 27. (Uri-utca). (705) 

Perfekt nőiszabó 

felvétetik. Cim a kiadóban. (708) 

Intelligens 

gyakornokot keres elektrotechnikai és 

rádió-vállalat. Románul tudók előnyben. 

Cimeket Allandó' jeligére a kiadóba 

kérek. (658) 

Rikkancs 

felvétetik. Bővebbet a kiadóban (252) 

LLA 
aa iegjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

útási koere: 
Intelligens, 21 éves 

négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé r int nevelőnőnek 
ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkismeretes" 
jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Ügyes masamódot keresek 

esetleg azonnalra is, állandó munkára vi- 
dékre. Erdeklődni lehet: Fischhotf, Str. 
Matei Corvin (Cor-a Mátyás-u) 6. Tele- 
fon 18-09. (653) 

Konyhalány 
tiszta és ügyes, azonnalra felvétetik. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

utca) 5, I. em. 

Román nyelvet 

(gramatika, levelezés, beszédgyakorla- 

tok), magyar vagy német nyelvü ma- 

gyarázattal, igen mérsékelt tandij mel- 

lett tanit: Nic. Magdu, volt regáti nyelv- 
és gyorsirástanár, hites törvényszéki 

forditó. I. Piata Sft. Gheorghe (Szent- 

györgy-tér) 2. (222) 

Román, német, magyar 
nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal 
1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

(220) 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

dás-vétei 
Sárgarezet, 

bronzot é vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T., Ti- 
misoara. Telefon 950. (43) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likör, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(ecsirkepiac). (1219) 

Szép kisebb pálmát ; 

keresek megvételre, faj mellékes. Aján- 

latokat ármegjelöléssel Pálma" jeligére 

kérek. (221) 

Prima asztali borok 

aromás, tükörfényes, kellemes ital. Szál- 

lit azonnal Wolf Péter, termelő minta- 

pince, Timisoara, III. ker., Str. Metianu 

(Kőszeghy-utca) 1. (671) 

Bojár családból 

származó 200 éves sekretár 2000 leiért 
sürgősen eladó. Megbizásból megtekint: 
hető Sternberg-nél. (71) 

Német tigrisdoggok 
(kölykök foltosak), német dogg (him), 
őzpincsi, törpepincsi, kékbubos papa- 

gály, fácánok kaphatók Mallingernél, 

Temesvár-Józsefváros, Str. Müller-Gut- 

tenbrunn (Begajobbsor) 31. sz. (44) 

Eladó 

országos méretü méhészet 15 családdal, 
teljes felszereléssel. IV., Str. Gelu 41. 
(Pacsirta-u.) ( 707 ) 

Vaskapu keritéssel együtt 

előnyösen eladó. Bővebbet a házmester- 
nél. Str. Garii 4. (Pályaudvar-ut.) (703) - 

A leghbiztosabb tőkebeiekfetés 
Birtokok leljes lelszereiléssei holdanként 
5000 leitől: házak 20.000 lejtől; háztelkek 
3000 leitől; egyes hold töldek 3000 jeitől és 
30 holdas birtok családiházzal olcsón eladó 

általános ügynöksége 
tudakozó és házgondnoki odája 

TIMISOARA ! 

ARBES 

központjában. 

Uj patephon 

rádió egybeépitett hangszóróval, jó álla- 
potban, eladó Ugyanott használt tégla és 
tetőcserép megvételre kerestetik. Cim a 

kiadóban. (709) 

Ha tóminőségü 

BüTöny 
phar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timigoara il, Távirda utca 19. Tel. 6.00 

20 lemezzel, egy 31 lámpás hálózati 

palota, Str. Bonnaz 21. Érdeki 

modern lakás, fürdőszobával 
1-ére kiadó. Er: betváros, Str 

rumbescu (Tirel-u.) 78; 

április vagy május 1-re kiadó. 

képviseletnél 

Ha előnyösen akar lakni 
tekintse meg IV., Str. Garii 4 ( 
var-ut) 4 és 5 szobás modern 

Bővebbet a házmesternél, 

Vakás 
Kiadó 

szoba, konyha, éléskamra gyermektelen 

házaspár részére. Vizvezeték a házban. 
IV. ker., A.Vlahuta-Zrinyi-utca 15. (688) 

Családi ház 
Tigris-utca 49. sz. alatt uj, modern, alá- 
pincézett 2 szoba, fürdőszobával, kerttel 

kiadó. Erdeklődni Kovács Károlynál, II., 

Telegrafului (Távirda-utca) 76. sz. (680) 

4 szobás komfortos modern 

lakás május 1-ére kiadó. IV., Str. Miron 
Costin No. 3. Ügyvédnek vagy orvosnak 

különösen alkalmas. (654) 

Egyszobás utcai ; 

lakás, öt perenyire a remis és Gyapju- 

ipartól, kiadó. II., Str. Cogelniceanu (In- 

dóház-utca 1. ((697) 

Modern 
2 szobás lakás kiadó május 1-ére a Pap- 
neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 

utca i2 (678) 

vagy 4 szobás 
abszolut modern lakás május elsejére, 

központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (111) 

A Lloydsoron 

volt Löffler A) házban modern 4 és 5 
szobás lakások és egy kétszobás iroda- 
helyiség május 1-ére kiadó. Bővebbet a 

Temesvári Bank házkezelőségénél. (586) 

Rideg a lakás x 
ha a parketten nincs szőnyeg, fa- 

lon képek, vitrinben porcellánok. Mind- 

ezt alkalmi vételből potom áron vásárol- 
hatja Sternberg-nél. (70) 

Butorozatlan különbejáratu 
modern egy szobát, fürdőszobával keres 

uri házaspár május 1-ére, Józsefváros 
Levelek „Csendes lakó" 

jeligére a kiadóba kéretnek. (692) 

Német, francia, angol 
nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 

családnál. Esetleg órák ellenében is. Cim 
Str. Eminescu (Zápolya-u.) 7. Teleton 22.850 a kiadóban. (108) 

anati „Ireuhan arsasag 
Timisoara IV., Str. Bonnaz 18/a I. em. Teleton 18-80 

igazgatóság: Novotny Károly bankigazgató, könyvszakértő (expert-contabil) és 
Lichiítusz Józsel kereskedő ingatlantulajdonos. Elvállal záargondnoki ill. bizalmi 
megbizotti (Treuhánder) megbizásokat Állandó ill. időleges ellenőrzési és 
egyéb felülvizsgálási megbizásokat. Mérlegvizsgálatokat. Elszámolások felül- 
vizsgálatát és könyvelesi szakvélemények készítését. Tanácsok adaása: adó, 
illetékek, könyvelőségi és minden pénzügyi ill kereskedelmi ügyekben. Tőke- 

vállalása szu 
adásvetelenek közvetitése 

Ee 

elhelyezések közvetítésének, valamint házak és egyéb vagyonkezeleseknek 
Hosszu- és rövid lejáratu kölcsönök, valamint ingatianok és áruk 

peng és egyék értékek hetörésmentes megőrzése. 
uültöldi Fipviseletek. 

- 

Timisoara 
között közlekedik napon 

Indul: L, Piata Marasti 
Buding vendéglőtőll: 

indulás: Variasról 6.00 óra, 1 
Temesvárról ind. 12.00 óra, 6.0. 

Erkezés: Temesvárra 7.45 óra, 
Variasra érk. 1.25 óra, 

fogtechnikus 
keres logorvos vagy 
orvosnó társat. Ajánlatok 
Biztos egzistencia" j 
a kiadóhivatal továbbit. 

szalon II., Piata Traian (Kossutl 
A legujabb tavaszi modellek. 
árak! Atalakitásokat olcsón váll 
Ugyanott elsőrendü masamód és 

lány felvétetik, 

40-50.000.- lei 

kölcsönt keresek tehermentes i 

ra. Cim a kiadóban. 

INMAMAMNIKJ MIKAIMUM 

Meghivó 
A pRomániai Rózsakedvelők S 

ségének" t. tagjai folyó hó 25-én, 

nap délelőtt 11 órakor a timiso 
rosháza kis üléstermében megta 

rentes köznyűlési, 
ezennel tisztelettel meghivatnak. 

Napirend: 1. A vezetőség jelen 
2. A pénztárnok és ellenőrök 
3. A felmentvén, megadása. 4. 
lasztások megejtése, 5. Inditványo 

A vezei 

III 

Szépségápolás 
hajfestés 

Zzeitung ku.1egogepen. 


